
                                                                

Проект „Иновативни здравно-социални 

услуги в община Първомай“ 
 

    Община Първомай е бенефициент по проект BG05SFPR002-2.012-0052-C01 „Иновативни 

здравно-социални услуги в община Първомай“, финансиран по процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно-

социални услуги“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. Целевите групи 

по процедурата са:  

     - самотноживеещи лица с увреждания, които независимо, че нямат определена чужда 

помощ, разполагат със съответните медицински документи, удостоверяващи невъзможността 

им за самообслужване за определен период от време; 

      - самотноживеещи лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, 

които нямат определена по съответния ред степен на намалена работоспособност. 

      Проектът е на стойност 694 736,28 лева, със срок 28 месеца и предвижда предоставянето на 

две дейности, като всяка от тях ще е с продължителност 24 месеца.  

      С цел непрекъсваемост на предоставяната по проект „Грижа в дома в община Първомай“ 

почасова грижа на нуждаещи се самотноживеещи лица с увреждания и възрастни хора в 

невъзможност от самообслужване, Дейност 1 – Предоставяне на почасови мобилни 

интегрирани здравно-социални услуги, супервизия и указания към екипите, започна да се 

предоставя от 20.01.2025 г. За община Първомай индикативният брой потребители по тази 

дейност е минимум 69 лица. Услугите за лицата от целевата група ще се осъществяват на база 

оценка на нуждите по скалата на Бартел и скалата на Лоутън – Броди съгласно Методология за 

оценка на целевите групи по процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно-социални 

услуги“. 

       По Дейност 2 – Развитие и предоставяне на иновативни дистанционни услуги – телекеър, 

индикативният брой потребители за община Първомай е шест. Те ще се възползват от 

иновативната услуга за здравни грижи от разстояние, т. нар. „умни“ гривни, посредством които 

ще се проследяват в реално време техните жизнени показатели. Така при евентуално влошаване 

на здравния статус може да се реагира незабавно и да се потърси лекарска помощ.  

       Проект „Иновативни здравно-социални услуги в община Първомай“ цели да се подобри 

предоставянето на интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда за нуждаещи се 

самотноживеещи лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване. 

Цели се и изграждането и прилагането на иновативен модел за дистанционен мониторинг на 

здравословния и психосоциален статус на хора с хронични заболявания и трайни увреждания, 

както и самотноживеещи възрастни в невъзможност за самообслужване на базата на 

съвременните информационни и комуникационни технологии.  

       Очакваните резултати са до края на проекта да бъдат предоставени иновативни здравно-

социални услуги на минимален брой потребители от община Първомай – 69 лица, както и 

иновативни дистанционни услуги – телекеър за индикативен брой потребители - 6 лица от 

общината, отговарящи на целевите групи по процедурата. 

       Проект „Иновативни здравно-социални услуги в община Първомай“ ще надгради 

реализираните дейности и постигнатите резултати по проект „Грижа в дома в община 

Първомай“ и ще допълва подкрепата към най-уязвимите групи от населението.   


